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Excayomyn

Y10 mAaiocwr g OBepaTiknG epyaciag amoeacicape UETE  omd
ocv{ntoeig pe toug padntég g I, 16éng va acyoinbotv pe Béuata amod
v lotopia Tov Mabnuotikov.

H o opdda avérafe og epyacio: To tpiymvo tov IackdA.

H B oudda avéraPBe va Ppet mAnpogopieg yio v emilvon g
devtepoPddutag e€lowong amd Toug Bafvidviove.

Kotn v opdda avérafe tnv Evvola g amdoeinc.

Ot pontég amodéynroy e evOoLGlaGUd TNV EKTHVNOT TOV EPYUCIHOV
KOl TIOTEV® OTL TOLG KEVTPIoAV TO €VOLNPEPOV Kot Ba cuuPdriel oty
oLYKPOTNOMN pog OeTikng otdong anévavt oto Madnpotikd.

O ovppetéyovrec:
Ot padntég Tov Tunquatog I'2
Ot padntég Tov tunuatog I'3

H KoOnynqrpra:
[Tamwovton Aaurnpivni (ITE03)



1" Epyaoia: To Tpiyovo tov Hoaokdh

To tplyowvo avtd eivar yvootd cav tpiyovo tov Tlackdd kot mpe v
ovouaocio tov and tov Bhdoio [Taokdal (Blaise Pascal 1623-1662), I'aiAio
HoONUOTIKO Kol @IAOGO(PO, TOL TPMTOC EYPOYE L0 TPUYLATEIN GYETIKA
W avto to 1653, pe titho «llpaypateio moveo oto ApBuntikd Tpiywvo
(Traite du Triangle Arithmetique)y.

Y10 podnuotikd, to tpiyovo tov Iackdh sivat pio Tprymviky yeE®UETPIKN
dataén TV SLOVLUIKOV GVVTEAEST®V. OVOUAoTNKE TG TPOG TV TOV
padnuotucod Maiel TlaokdA oto  peyaAdTEPO  HEPOG  TOL OLTIKOV
KOGLHOV, TOPOAO OV GAAOL poBMpaTIKol TO €Yoy LEAETNOEL ALDVES TPV
otV Ivdia, v Iepoia, v Kiva kot tnv Itaiio.


http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B1%CE%B8%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AC
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CF%81%CE%AF%CE%B3%CF%89%CE%BD%CE%BF
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%94%CF%85%CF%89%CE%BD%CF%85%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CF%83%CF%85%CE%BD%CF%84%CE%B5%CE%BB%CE%B5%CF%83%CF%84%CE%AE%CF%82&action=edit&redlink=1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CF%80%CE%BB%CE%B5%CE%B6_%CE%A0%CE%B1%CF%83%CE%BA%CE%AC%CE%BB
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CE%BA%CF%8C%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CE%BA%CF%8C%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CE%BD%CE%B4%CE%AF%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B5%CF%81%CF%83%CE%AF%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%AF%CE%BD%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%99%CF%84%CE%B1%CE%BB%CE%AF%CE%B1

O oepég oto tpiywvo tov TlaokdA apBpovviar Eexvoviag omd v
ypapuun 0, ko ot apBuol kKabe celpdc eivor oyeTikol e Tig SUTAAVEG TOVC.
Mo otAY] KOTOAGKELT TOL TPLYMVOV YiveTon pe Tov akoAovBo TpodmTo. v
oepa 0 ypapetor povo o apBuodg 1. Metd, yioo ™MV KOTOGKELY| TOV
oto el Tov akdoiovbwv celp®dv mpootifeton o apBpds mov Bpioketon
apéoms omd TAVE Kol aploTepd Ue Tov apliud auéoms amd mévem Kot
defla. Av omoloodnmote amd TOvg OapBpovg Ol 1N aploTEPd dev
vrdpyet, vrokabictaton pe undév. [a mapdoetypo, o TPMOTOG APOUOS T™NG
TPAOTNG Ypopuunc etvar 0 + 1 = 1, evod ot apBpoi 1 kat 3 ¢ Tpitng oepd
potifevior ®oTE Vo 0GOoVY ToV aptOud 4 g TéTapTng CEPAG.
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14 6 4 1

15 10 10 5 1

Id10tyTEg TOL TPLY®VOUL Pascal

1" Iwwtyra : H npdm ypoupr €xer Evav opOpd, n debtepn ypopun
€xel ovo apBuovs, M TPl Ypouur €xer tpelg apbuove, k.0.x. H v-
OGTIYPOUUY| €XELV 0p1OLOVC.

2" Iwtyta : Ot apiBuoi TG v-00TNG YPOUUNG £IVOL GLVIEAEGTEC TOL
avortoypatog (a+p) . Tapadewypa: To avémroypa tov (a+B)’ éxet
ocuvtereotés 1. 4, 6, 4, 1 tovg apBpovg TG TEUTTNG YPOUUNG.

(a+ 8 =la'* +4a’ g+ 68" £ +4a8 +15

(a+B)°=1

(0+B) =la +1B

(0+B)? = 10 + 2af +1B2

(0+P)°= 10° +30°B+ 3ap® +1p°

(o+P)*= 1a*+4a’p+60°p*+ 4ap’+1p*



3" Iawtnra : To dBpoicpo tov aplOudv kabe ypouunc eivor ico ue pia
dovaun tov 2. I'a v axpifela to dBpoicua TV apOUdY NG V-06THC
ypopung eivor oo pe 2"*

1 ="

1+1 =2
1+2+1 =2°
1+3+3+1 =2

1+4+6+4+1 =2
1+5+104+10+5+1=2"

EOox

4" Isrotnta: O apiBuoi Fibonacci.

>t oepd Fibonacci (1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, ...) ka0e 6po¢ TpokvTTEL 0d
10 dOpocuo TtV 00O mpomyovuevewyv Opwv, 2=1+1, 3=2+1, 5=3+2,
8=5+3, 13=8+5, KTA.

[Na va Bpebovv ot apBuoi Fibonacci ndveo oto tpiymvo tov ITookdar
naipvoovpe 10 Afpoicua TV apldumv Teve 6TIC TAAYIEG doyDVIEG OTTMC
QOIVETOL GTO GYNLLOL.
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5" I8wotnTa : Av 610 Tpiywvo tov ITacKIL ¥POUOTIGOVUE TI HOVADES
KOl TOVG TTEPITTOVS aplBuovs, 10Te eupaviletor £va o010 Le PIKPOTEPO,
Kol peyoAvTEPQ Tplywva.

AV Vﬁ A AN VA

6" IdwotnTa: Ot apdpoi mov oynuatifovv o1 Tévie TpdTEG cepés sivor
Suvapelc tov 11, my. 1=11°, 11=11" 121=11% 1331=11°, 14641=11".

7" I tnta: o) H 1" Siaydvio ogipd mepiéyet pdvo tov aptopd 1

B) H 2" Siydvia oeipd mepiéyel Toug puotkodc aptduovg 1, 2, 3, 4.

YH 3" Swydvia oepd  mepiéyel  Toug  TPyOvVIKOUS  aptfuong
1,3,6,10,15,21..... dnAadn tovg apBpois mov ToplGTAVOVIAL GTO EMIMESO
LLE T LOPPT] TPLYDVOV.



2" Epyaoia: O BaBuldviol kou i exilvon TS
eCiocmonc 2°° Baduov

BABYAQNIAKH ITAAKA
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Ot Bapviaviot ntav évag Aaog e apyootntag wov €inoe amod 1o 2.000-
538 n.X. [TAnpogopieg Aéve OTL épTacay o€ VYNAO ETITEOO LAONUATIKNG
KOVATOUPOG, TN UEYOAADTEPN TV cOyypovev Atryvrtiov. Ot BaBuAdviot
tov 160 awwva .X avokdivyav to TTuBayopero Bempnuo(1.000 ypodvia
pwv amd ™ yévvnon tov [vbaydpa!!ll). I'vopillav tic téc0epig mpaelc
kol Tic pileg, AOovave mpoPfAnuota pe €£lGAOGES TPOTOL Kol dEVTEPOL
BaBuov,  vmoAdyillav 10 guPfaddv  opBoyodviov  Tprydvev,
TOPOAANAOYpapL®V, Tpameliov KabnOc Kal To euPaddv Tov KOKAOL LE N
dtaopd 6tL 0 aplBuoc T NTav 160G Pe 3 avti aLTOH TOV YPNGILOTOIOVLLE
onuepa (w=3,14).

To apBuntikd tovg cvotua gixe og Paon To 60, NTav Un YynEoKo omA.
10 KGOe apBuntikd ocvupforo avaypoaedtav emavaloppdvovroc, OGeG
Qopéc ypetdlovtav 10 cvpPoro yu o 1, dnA. to 3 ypdopetan III. 'Hroav
eniong 0ec1aKd, Y®PIg LIOOIAGTOAN KoL YWPIG UNOEV.

To cVGTNUO TOL YPNGLULOTOIOVGAY Y10 TN LETPNOT TOL YPOVOL NTAV TO
eENVTAdIKO, GLGTNUO TOV ¥PNCLOTOOVUE Kol onuepa. 'Etol my 6tav ot
BafvAiovior n0glav va ekppdcovv tov aplBud 75 , éleyav «1,15», 6mmg
Ko epeic onuepa ta 75 Aemtd to ekppdlovpe cov 1 opa kot 15 Aentd.

Agvtepofaduies e€lomoelg

Kvplapyodv moArég amOyeLS yior TN S1001KAGTIo KOl TOVG TPOTOVE UE TOVG
omoiovg ot BaPvAimviol élvvav devtepofdbuiec e€iodoels. M dmoyn
elvar 01t ot Boapvidvior yvopillov 10 YEVIKO TOMO AVong TOV
devtepoPdOuiov elo®oemV YEVIKNG LOPONG KL avtOvV epdppolav o€
Kk&Oe mepintwon. Mia 6gbtepn dmoyn sivar 6t1 EAvvay T1G €£I6AOGELS UE
M Ponbela KatdAinAwv mvdxkwov. M tpitn vdbeon givon 6t1 EAvvay Tic
eClomoelg pe ™ puéBodo g dokiung kot tov AdBovg. Téhog, pepucoi
woyvpiCovrar 6Tt 0 Bapvriaviog ypapéac yvaopile T Avon and v apyn,
TPV KOTAOCKELAGEL, TO TPOPANUO Kou M Odikacio Avong mMrov
wpokaBopiopévn. I'evikd, oe kavéva Baforomviokd keipevo dev vdpyet
00TE £vog YeEVIKOG Kavovag, Eva Bempnua, mwov vo avapEpetat oyt Ldvo
otTic Oevtepofabutec elodoelg OAAG GE  OTMOLNONTTOTE OO UOTIKN
EVOTNTAL.

H mpom yvoom) pébodog emilvong pog devtepofdduioc e&icmong,
ocbuemva pe tov Neugebauer givat katayeypouuévn o€ pia fofvimviokn
MMV Tvoakida wov ypovoroyeitan mepimov avapeca oto 1.800 xou 10
1.600 n.X. Ot Bafvkdviol dev ypnoiponolovcoy Evay aAyeRpikd tumo
vy TV €0peon Avcewv g e€lomong, aAAd e o oepd Pnudtov mTov
TOVG 0ONYOVCE GTI ADCT TNG. ZTIC TIVOKIOEC OV €xouv dacmBel péEypt



ONUEPA OEV KATOYPAPETOL O TPOTOG WLE TOV OMOI0 £PTOVOV GE OVTE TO
Bruata. ‘Etot dev yvopilovpe av n teyvikn ooty glye avakaivedel amnd
KATO10 ’GoP0O’’ NG €MOYNG Kol Ol LTOAOUTOL TNV aKOAoVONGOV Ywpic va
KATOvooHV Tt KAvouv 1 av Tol Keipeva mov Eyovue otn 01dbeon pog eivor
amAd acknoelg yo e€doknon pantov mov yvoplav and mpopopikég
dwaoKaAMeg TIC outieg Yo TIC OMOieg AEITOVPYEL 1M TEYVIKY] TOVL
ypnoomotovoayv. ‘Eva mapdderypo mov divetar oto PifAio tov Van der
Waerden odeiyvelr tov tpdémo pe tov omoio ot Bafvidvior avripetdmilov
TETO10V €ld0VE TPOPATLaTOL.

Hpopiquo 1. Apap® ond 10 guPfadov v TAELPA TOL TETPOYMOVOL Kol
Bpiokw 14.30. [Town etvon n TAevpd;

Avon: Ilape 1, Tov cuviedeot (tov X). Awipece to 1 og dvo pépn, Ha
Bpeg 0,30. IoAlomraciace 1o 0,30 pe to 0,30 o Oa mdpeg 0,15,
pdcbecé to oto 14.30 wor n pila Tov 14.30,15 eivon 29,30. [IpocOeoe
010 29,30 10 0,30 mov moAramAacioceg pe tov eantd tov kot 30 givor M
TAEVPE TOV TETPAYDVOU.

Ag ddcovpe Topa por €ENYNomn 610 ToPoTdve TPOPANUO LE GUYYPOVO
ovuPortopd. To mpdPinuo {ntdel ovolacTIKA Vo, Bpovdue T Avon NG
devtepoPadutoe eEicwone X-x =14.30. Aev mpémel va Egyvaue 6TL ot
BafvAidviol ypnopomrotovcov to eEnkovtadikd cvotnuo apibunons i
étol o apBuog 14.30 eivar oty ovocia o apBuog 14 * 60 + 30=870.
Xoupmva pe tao fripato mov akoAovbel N mapandve AT TPETEL ApyKa
va dwpéoovpe 10 1, 10 omoio eivan ico pe (0,60)g O 00O , omdte
noipvoope 1o (0,30) g T0 omoio eivon ico pe 30 * 60 = (0,5)1 Tt
cuvéxel VY®vovpe 6to TETPAY®VO T0 (0,30)60 Kot Bpickovpe (0,15)s0 (M
aAlmg (0,25)10 ). 'Emetta vrodoyilovue to dBpotopa (14.30)g0 + (0,15)e0
= (14.30,15)¢p (ot0 Oekadikd cvotnua €yovue (870) + (0,25)0 =
(870,25)109). Metd Bpiokovue v teTpayovikn pia tov (14.30,15)6 1
omoia etvar M (29,5)s0 (M o010 dekadIKO GHOTNUA /(870,25) 19
=(29,5)10). Téhog, yio. va. Bpovpe 10 X TpocBitovpe (29,5)s0 + (0,30)g0 =
(3060, dNAadN X =(29,5)10 + (0,5)10 = (30)10-

Av 0éhape va ypayoupe to TopamTdve BUOTO GUUTVKVOUEVO GE EVOV
alyeBpikd tomo Ba eiyape Tov:

x=\|CLy -+ =F



Ot Bapvioviot dev avayvapilav Tovg apvntikovg optfpoig Kt £tot 1 pila
g e€iomwong, N X = -29, dev umopet va vroroyiotel. ['a tov 1010 Adyo dev
elyav (o eviaio popen yo T devtepoPaduieg eEloMOEIS OTMG EXOVLE
TOpa, oAG avtipetodmilay dagopetikd kdbe évav tomo eElomoeny 2
Babpov amd Toug TPELS TOL UTOPOVGAV VO YEPIGTOVV:

X2+ ox = P, X2—ax=B, Ko X +P=ax
6mov o kat P eivon Betikoi apdpoi. H tétapt popen X2 + ax + B = 0 &yet

apVNTIKEC AVCEIC Kot 0ev  TMEPAAUPAVETOL OTIS TEPUTTMOGELS TOV
peAetovoay.



3" Epyoocio: H évvora tne «omédeiEnoy.

Amooeiln eivon otionmote pog meifel ot po Tpotaon givor ainbwvn JH
amodelEn mapovotdletan pe Tpdmo mov dev ywpd aueicPfritnon .Emiong
npémeL va givol meloTikn oe 0hove. [a tov Adyo avtd cuvvoéetal mavto
ne éva cLALOYIGHO. Me i oelpd mpotdoemy onAadn, n Kabepio ard Tic
omoieg MPOKVTTEL PE AOYIKO TPOTO OO TNV TPONYOVUEVT). AgV apkel va
movue OTL éva Bedpnua TG apBUNTIKNG 1oYVEL 1 OTL évac VOUOS TNG
QLOIKNG elvor aAnOwoe. Tlpémel va deifovpe 10 KEOe Priua OV MO
odnynoe o€ avtdv Tov 1YVPIGUO. ‘Evag amd toug poOAOVE TG EMOTAUNG
KoL TNG PLAocoiog elval va pog mopéyovy amodeielg yio Tov KOGUO TOv
poc mepParet. e kabe emotNUN OU®G LIAPYOLY TPOTAGELS TOV OV
UmopovV vo. amoderytovyv. Ot Tpotdoelg avtég ovoudlovion aidpoto M
QLT LT,

H npo™ anddeién oy wotopia toov Mabnuatikov anodidetal 6to Oain
tov Ml 610(624-547 1tX), 0 omoiog amédelEe OTL 1 S1AUETPOC Ywpilel Tov
KOUKAO G€ 000 ioa pépn. Ao tote n anooeiln EPare otépea Bepéha oty
avantuén tov Madnuoatikov kot Eroiée Kaboplotikd poAo oty eEEMEN
TOVG.

Emomueg 6mwg 1 puown Pacilovtol o€ TEPAUOTO KO LETPTGELS YOl VO
amodelytel €va @aivouevo. ta pabnuatikd avtd dev yivetor. Koabeti
TPEMEL VO AMOOEIKVOETAL UE GVYKEKPIUEVO KOl AOY1KO TpOTTO . MOVO T10TE
dtacparileton n aAndela Tov padnuatikov Beopnudtomyv, oto omoio LeETA
Baoilovtor katvovpyla Bewpniuota , Kot Le ovtd ToV TpOTo eEEMicoeTon 1
emomuUn TV padnuoatikaov. Avo and T PacKOTEPEG TEXVIKEG TOV
YPNOWOTOIOVUE Yoo Vo oodeiEovpe  kATL oTo podnuoatikd eival ot
aKOAovOES :

EvOcia anooeiln:

Xpnowomotovpe tao aSiodpato , OnAadn EVVOleC Tov ivol TpoPaveig Ko
dev ypetdletor anddelln , ko Bewpnuota mov yvopilovpe 0Tl 16YLOVY
( &yovv amodE(TEL TPOYOLUEVDG ).

ATO0EIEN ne avtiQoon:

Eivan yvootr] kot ¢ <<eig dtomov anaywyn>> . Oempovpe OTL 1| apyIKN
poG voBeon deV 1oYVEL KOl KATOANYOVHE GE VO GCUUTEPACLLO. TTOL Eivarl
dromo. Apa, TEAIKA 1 apylkn pHog vrobeon Oev umopel mapd va givor
cWoTY .



Addeg péBooor amodeEne:

Ov apyoior EAdnveg yeop€tpec MNTov Ol TPOTOL OV  EPAPLOGOV
OVGTNPOVG HOOMNUATIKOVG KAvOVES Yo v 001 yNBovV 6e cuumepdouaTo
Kol 0modEIEELC . AoyoAnOnKay Kupimg UE TIG YEMUETPIKEG KOTATKEVES KO
YPNOWOTOIOVTOS — Kovova kot Ofrtn  avoakdivmtay 1010tTeg Kot
moAvmAoka, oynuato . Mio dAAN ToAd ypiowun uEBodoc amddeEng eivar
N wodnuatikn eraymyr . Xpnoomoteitoar Kupimg yio vor amoderytel 0Tt
pio pofnuoatikn oyéon 1oyvel yioo OA0VG ToVG PuoIKoLS apBuovg . H
ATAOVOTELUEVT) AOYIKY]  avTNC ™G Hebddov elvar M €€Nc @ mpoTo
vroBétovpe 0tTL V=1. To devtepo Prna eivar va vmoBécovpe OTL 1oyVvEL
Kol Yoo v=K , 6mov Kk @Lokog . Telkd amodsikvoovpe Ot 1 1310TNTO,
oyvel kavovtag mpdéelg o v=k+1 . TIoAAéc dAdeg TeXVIKEG amOOEIENG
YPNCYLOTOLOVVTOL GE AVOTEPOV EMTEOOD LOOMNUATIKA .



